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1. Podstawa opracowania
- 
Mapy orientacyjne w skali 1:25 000
- 
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 18.05.2004r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-użytkowym (Dz.U. z 2004r., Nr 130, poz. 1389),

- 
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 02.09.2004r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego (tekst jedn.: Dz. U. z  2013r., Nr  1129)
- 
Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U z 1999r., Nr.43, poz. 430)

- 
Normy i Normatywy związane z projektowaną inwestycją.
2. Opis stanu istniejącego.
2.1. Część 3 – Remont rowu
Zad.1. Odmulenie rowu wzdłuż drogi gminnej przez Zofiówkę wraz z remontem uszkodzonych
             zjazdów.

Rów przeznaczony do remontu zlokalizowany jest wzdłuż drogi gminnej nr 308017T
Zofiówka przez wieś, gm. Bieliny, (obręb ewid.0004 Czaplów), na działkach nr ewid. 197/4,
199/4, 201/4, 203/4, 205/2, 206/2, 207/2, 208/2, 209/2,210/2, 211/2. Przedmiotowy rów znajduje się po północnej stronie drogi na dł. 695 m . Wzdłuż rowu (po stronie północnej) biegną pola uprawne oraz łąki.
- rów zamulony, zarośnięty, skarpy rowu nierówne,
- brak ciągów pieszych,

- zjazdy do pól posiadające przepusty rurowe: w złym stanie technicznym (wykruszenia,

   ubytki elementów spękania) oraz zamulone,

- część zjazdów do pól nie posiada przepustów rurowych,
3. Opis stanu projektowanego dla poszczególnych części.
3.1.Część 3 – Remont rowu.

Zad.1. Odmulenie rowu wzdłuż drogi gminnej przez Zofiówkę wraz z remontem uszkodzonych zjazdów.

Zakres robót:

- geodezyjne wyniesienie pasa drogowego,

- odmulenie i kopanie rowu odwadniającego z wyprofilowaniem skarp rowu na dł. 695 m, 

- remont 11 zjazdów do pól z  rur o śr.40 cm na ławie z kruszywa gr.15 cm, 

- oczyszczenie przepustów z namułu - 7 szt., 

- oczyszczenie jednego przepustu drogowego z namułu ,

- uporządkowanie pozostałej części pasa drogowego. 

Całość inwestycji znajduje się w pasie drogowym.
4. Odwodnienie
Prawidłowo wykonane odmulenie rowu zabezpieczy przed podmakaniem korpusu drogowego. Należy zwrócić uwagę, aby dno wykonywanych rowów odwodnieniowych było min. 20 cm poniżej warstw  konstrukcyjnych nawierzchni.
5. Organizacja ruchu.
Przed przystąpieniem do robót drogowych, wykonawca opracuje projekt tymczasowej organizacji ruchu, który będzie uwzględniał warunki wykonania, zależne od realizowanych długości odcinków robót, zależnych od rodzaju sprzętu technologicznego jakim dysponuje wykonawca.
6. Wpływ projektowanych robót na środowisko.

Projektowane roboty remontowe nie zmieniają charakteru istniejącego odcinka drogi dojazdowej, nie mają wpływu na zmianę natężenia ruchu drogowego natomiast zapewniają regulację stosunków wodno- ściekowych w pasie drogowym. 
Projektowane przedsięwzięcie wpływa pozytywnie na środowisko, a w trakcie prowadzenia robót nie wystąpią przyczyny mające szkodliwy wpływ na środowisko (tj. na atmosferę, na glebę, na roślinność, na wody gruntowe). Ewentualny hałas przy robotach remontowych rowu nie będzie przekraczał natężenia dopuszczalnego dla otoczenia i będzie krótkotrwały.
7. Ustalenia w zakresie ochrony BIOZ.

Przedmiotem projektowanego przedsięwzięcia jest remont oraz renowacja odwodnień w pasie drogowym.
Żaden z obiektów stanowiących aktualnie zagospodarowanie terenu objętego projektem remontu nie stwarza zagrożenia dla bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.
Przy założeniu prawidłowej organizacji ruchu na czas budowy, wyłączającej ruch pojazdów i pieszych w strefie robót nie występuje zagrożenie i roboty nie wymagają planu BIOZ.

W trakcie prowadzenia robót budowlanych mogą wystąpić zagrożenia zdrowia, lub życia pracowników, lub osób postronnych tylko w przypadku nieprzestrzegania przepisów bhp.
